

«История про народы ханты и лесного духа»

Жили-были на далеком севере ханты. Очень трудно им было жить в таких суровых условиях, часто в суровые и холодные зимы голодали. Вот однажды и решили они один раз попробовать мясо святого северного оленя. А был этот олень белого-белого цвета. Поймали его, только тронули, как земля содрогнулась, раскололась, и услышали люди голос лесного духа:

– Что вы сделали? Зачем трогаете святого оленя? Отпустите немедленно, а то не буду больше охранять вас от диких зверей! Сильно испугались ханты, упали на колени, стали молить лесного духа, просить у него милости, но он крепко на них рассердился и не отвечал. Еще несколько дней молились неразумные люди, и смилостивился лесной дух: – Северные олени – ваши самые первые друзья и помощники, а святого оленя никто не смеет трогать! Запомните и больше не нарушайте запрет! Во второй раз я вас не прощу!

Обрадовались ханты, что лесной дух их простил, крепко-накрепко запомнили его слова, детям своим передали, а они – своим. До сих пор выполняют обещание, и слова своего не нарушают.